
 

 

 
OR-03.0003.34.2026      

 

 

        Pan 

   Bartłomiej Kocurek  

   Radny Miasta Krakowa  

 

 

 

 

 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie zgłoszenia pojazdu do systemu SCT  

w sytuacji braku meldunku, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady 

Miasta Krakowa 21 stycznia 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Ad 1. 

Definicja legalna mieszkańca Krakowa została zawarta w § 2 pkt 1 uchwały  

nr XXXII/619/25 Rady Miasta Krakowa z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie ustanowienia Strefy 

Czystego Transportu w Krakowie. Zgodnie z jej brzmieniem mieszkańcami Krakowa są osoby 

fizyczne zameldowane na pobyt czasowy lub pobyt stały na terenie Krakowa, które bez względu 

na to, czy osiągają dochód, rozliczają podatek dochodowy od osób fizycznych w urzędzie 

skarbowym właściwym dla osoby zamieszkałej na terenie Krakowa ze wskazaniem Krakowa 

jako miejsca zamieszkania, lub osoby fizyczne które odprowadzają podatek rolny do Prezydenta 

Miasta Krakowa. 

Prawodawca lokalny posłużył się koniunkcją, a zatem aby być mieszkańcem Krakowa  

w rozumieniu ww. aktu prawa miejscowego należy jednocześnie: 

1) być zameldowanym w Krakowie stale lub czasowo; 

2) rozliczać wskazane podatki na terenie Krakowa. 

Brak spełnienia któregokolwiek z ww. kryteriów powoduje, że nie można legitymować 

się statusem mieszkańca, wobec czego nie można skorzystać ze zwolnienia opisanego w § 5  

pkt 1 uchwały nr XXXII/619/25 Rady Miasta Krakowa. 

Posługiwanie się kryterium zameldowania zostało zakwestionowane przez Wojewódzki 

Sąd Administracyjny w Krakowie w wyroku z dnia 14 stycznia 2026 r. (III SA/Kr 1167/25), jednak 

dopóki wyrok ten jest nieprawomocny, nie wywoła on skutków prawnych - art. 152 § 2 ustawy  

z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnym (Dz. U. z 2024 r. 

poz. 935 ze zm.). 

 

Ad 2. 

Zgodnie z § 5 pkt 1 lit. a przedmiotowej uchwały od zakazu wjazdu do Strefy zwalnia się 

pojazdy mieszkańców Krakowa będące w ich posiadaniu przed dniem wejścia w życie uchwały,  

na podstawie własności, pod warunkiem dopełnienia obowiązku rejestracji pojazdu,  

z zastrzeżeniem, że mieszkaniec Krakowa nie może zgłosić pojazdu lub pojazdów, jeśli dokonał 

zgłoszenia pojazdu określonego w pkt 3 lit. b (zwolnienia osób z niepełnosprawnościami 

posługujących się kartą parkingową). 



Jeżeli zatem pojazd został nabyty przed dniem wejścia w życie uchwały, osoba fizyczna 

jest zameldowana w Krakowie i rozlicza tu podatki, to będzie mogła skorzystać ze wskazanego 

zwolnienia, jeżeli zarejestruje się w systemie SCT, przedkładając dokumenty wskazane w ust. 3 

załącznika nr 3 do uchwały nr XXXII/619/25 Rady Miasta Krakowa z dnia 12 czerwca 2025 r. 

 

Ad 3. 

Uzyskanie statusu mieszkańca Krakowa w rozumieniu ww. uchwały uprawnia do 

uzyskania zwolnienia od wnoszenia opłat za wjazd do SCT. Nie ma znaczenia miejsce rejestracji 

pojazdu, gdyż ono nie decyduje o tym statusie. 

 

Ad 4. 

Kanał wpływu korespondencji do Zarządu Dróg Miasta Krakowa nie determinuje 

terminu udzielenia odpowiedzi. Wszystkie zgłoszenia są obsługiwane sukcesywnie, według 

kolejności wpływu. W tym zakresie pomocnicze zastosowanie mają przepisy ustawy Kodeks 

postępowania administracyjnego, które przewidują 30-dniowy termin na udzielenie odpowiedzi  

i nie ma odrębnych wewnętrznych przepisów regulujących w ZDMK tę materię. Odpowiedź na 

pismo z 5 stycznia 2026 r., o którym mowa w interpelacji, została udzielona 22 stycznia 2026 r. 

 

Ad 5. 

Za bieżącą obsługę adresu sekretariat@zdmk.krakow.pl odpowiedzialna jest osoba, 

będąca pracownikiem Sekcji Obsługi Pocztowej i Archiwum. 

 

Ad 6. 

Poczta elektroniczna kierowana na adres sekretariat@zdmk.krakow.pl przekazywana 

jest do kancelarii, gdzie rejestruje się ją w elektronicznym systemie zarządzania dokumentacją, 

a następnie przekazuje do właściwej komórki merytorycznej. Terminy udzielania odpowiedzi 

określa ustawa Kodeks postępowania administracyjnego. Bezpośredni nadzór nad terminowością 

udzielania odpowiedzi leży w kompetencjach kierowników poszczególnych komórek 

merytorycznych. 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa  

3. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie  

4. Biuletyn Informacji Publicznej  

5. aa 


